
 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 2شماره  تابستان آزمون
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 شود.                                                                                                               مملکت اصلاح می ،اگر دانشگاه اصلاح شود 

 

 امام خمینی )ره (                                       

 

 دوازدهمه ــــپای -89 کنکور  زیـــــــست شناسی

  ریحیــــنامه تشخــــپاسه ــدفترچـــــــ
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با نکات تشریح تمام گزینه ها همراهآنالیز دقیق سوالات

ارائه کادر های آموزشیارائه دام های متداول تست

سوال 04 – های تابستانآزمونپروژه 

 قانونی داردهرگونه کپی و استفاده از منابع این آزمون شرعا حرام وپیگرد هشدار: 

Limootoorsh.com 
نام در برای ثبت

ها اسکن کنیدآزمون
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 مدرسان صدا و سیما و طراح قلم چی و گاج                   79-79های لیموترش در سال تحصیلی آزمون

 صفحه 3

limootoorsh.com                                 

 

 

 

 

 

file:///G:/word%20&%20pdf%20me/فايل%20هاي%20درسي/زیست%20شناسی/آزمون%20هاي%20زيست/آزمون%20های%20لیموترش%2096-97/آزمون%20زیست%20شناسی/آزمون%20کنکور%2097/آزمون%20های%20تابستان/آزمون%204%20مرداد/limootoorsh.com


 مدرسان صدا و سیما و طراح قلم چی و گاج                   79-79های لیموترش در سال تحصیلی آزمون

 4 صفحه Limootoorsh.com             به سایت لیموترش مراجعه کنید.  98های آنلاین زیست شناسی کنکور برای ثبت نام در آزمون

 

کنی، امسالت رو با لیموترش برو جلو و مطمئن شما عزیزی که برای درس زیستت به درصد خوب فکر می

 دور از انتظار نیست. 98باش کسب بهترین نتیجه برای شما توی زیست کنکور 

 داریم براتون بگیم : 98های ویژه ای که برای کنکور اما تا یادمون نرفته راجب امسال و برنامه

خواید با زیست شناسی لیموترش به هدفت که پزشکی هست برسی بدون که امسال خدمات ما اگر می

 کاملا متفاوت با بقیه 

به طور کاملا رایگان با  98مرحله آزمون زیست شناسی ویژه کنکور  4لیموترش در تابستون امسال 

 کنه!!جوایز ارزنده برگزار می

 رو با ما بیای یا نه  98حالا خودت میدونی دوست گلم که حاضری تا ته راه کنکور 
هر زمینه که توانایی دارند( با  تموم دوستانی که پارسال در لیموترش بودن می تونن برای همکاری با گروه ما ) در

های ثابت  و یا شماره 77127597212های یا شماره تماس https://t.me/azmoon_limootoorshتلگرام 

 تماس بگیرند.  72196792969یا    72126964427
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نام در برای ثبت

ها اسکن کنیدآزمون
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 وازدهمدپایه  – های زیست لیموترشآزمون

 

 

 تشریحی کاملا نامهدفترچه پاسخ

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 4گزینه  1
 تنفس نایدیسی در حشرات و صدپایان دیده

 هایها لولهشود، در این نوع تنفس، نایدیسمی 

 م هستند که با کیتینمنشعب و مرتبط به ه 

 ها به انشعابات کوچکتراند، نایدیسمفروش شده 

 های انتهاییشوند تا اینکه به نایدیستقسیم می 

 های انتهایی در کنار تمامبرسیم، نایدیس 

 گیرند، بن بست هستندهای بدن قرار مییاخته 

 باشند.می فاقد کیتینولی  

 ها : بررسی سایر   گزینه
 کند.ها، دارای مایعی هستند که تبادل گازهای تنفسی را ممکن میشعابات انتهایی نایدیسان (1گزینه 

 .های بدن از طریق انتشار استانتقال گازها بین نایدیس و یاخته ها در حد چند میکرون است،ها و نایدیسچون فاصله بین یاخته (2گزینه 

ف  تنفس ششی یا ببششی ویا حتی ووستی، دستاا  گرد  مواد نقشی در انتقال ویژگی جالب این نوع تنفس این است که برخلا (3گزینه 

 گازهای تنفسی برعهد  ندارد.

 متوسط   سطح سوال :               (103تنفس نایدیسی ) سوال : مبحث                     خط به خطاستدلالی، نوع سوال : 

 2گزینه  2

شش ساط  شار هوای درون بدر عمل دم، انب وایه دوازدهم  89)ثبت نام بزمون های ویژ  کنکور گردد. که نوعی مکش ایجاد ها مینها باعث کاهش ف

 های حبابکی گردد.کند تا هوا از مجاری تنفسی وارد کیسهمی( تظرتونییمممن، مدر سایت لیموتر  با تخفیف ویژ  بغاز شد 

 ها :بررسی سایر گزینه 
  گردد.فزایش حجم بن میو موجب ا است تاثیرگذارهای گردن، بر حجم قفسه سینه در دم عمیق، انقباض ماهیچه  (1گزینه 

 .مسئول اصلی کاهش حجم قفسه سینه هستند ای داخلی )نه عضلات شکمی(بین دند ای در باز دم عمیق، ماهیچه (3گزینه 

ها های موثر در دم، باعث بازگشت ششو همینطور کاهش حجم قفسه سینه به دلیل استراحت ماهیچهها در عمل بازدم، کشسانی شش (4گزینه  

 .شودضعیت اولیه میبه و

 

 
 

 های موثر در فرآیند دمهیچهما

ی ماهیچه ی شکمیماهیچه ایهای بین دندهماهیچه دیافراگم نام ماهیچه

 داخلی خارجی گردنی

 انقباض استراحت استراحت انقباض انقباض وضعیت

 ها : بالا و جلودند  وایین )مسطح( جهت حرکت

 جناغ : جلو

ها : بالا و دند  ________ ________

 جلو

 ناغ : جلوج

دم عادی و  عمق تنفس

 عمیق

 فقط دم عمیق ________ ________ دم عادی و عمیق

افزایش حجم  تاثیر

 قفسه سینه

افزایش حجم قفسه 

 سینه

افزایش حجم  ________ ________

 قفسه سینه

 های موثر در فرآیند بازدمماهیچه

ی ماهیچه میی شکماهیچه ایهای بین دندهماهیچه دیافراگم نام ماهیچه

 داخلی خارجی گردنی

 استراحت انقباض استراحت انقباض استراحت استراحت استراحت وضعیت

بالا )گنبدی  جهت حرکت

 شکل(

ها : وایین و دند 

 عقب

 جناغ : عقب

ها : دند  ________

 وایین و عقب

 جناغ : عقب

ها : دند  ________

 وایین و عقب

 جناغ : عقب

ها : دند 

 و عقبوایین 

 جناغ : عقب

بازدم عادی و  عمق تنفس

 عمیق

بازدم عادی و  بازدم عمیق بازدم عادی بازدم عمیق بازدم عادی بازدم عادی و عمیق

 عمیق

کاهش حجم  تاثیر

 قفسه سینه

کاهش حجم قفسه 

 سینه

کاهش حجم  ________

 قفسه سینه

کاهش حجم  ________

 قفسه سینه

کاهش حجم 

 قفسه سینه

 



       2 
 

 دوازدهمه پای – های زیست لیموترشآزمون

 

 قلم چیشهریور  2ویژه آزمون مرحلـــه 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 2گزینه  3

 های دارای ریزورز،های موجود در لایه مخاطی رود  باریک، سلولسلولبیشترین 

  شد  واردها گلوکز و بمینواسیدها را از طریق انتشارتسهیلهستند، این سلول 

 کنند.ای میفضای بین یاخته

  ها :بررسی سایر گزینه
 اند را وارد مویرگ خونی درون بخشی از موادی را که جذب کرد  (1 گزینه

 گردد.کنند. بخشی دیار نیز وارد رگ لنفی موجود در ورز میرز میوُ

 های میکروسکوویخوردگیدر بخشی از غشای خود دارای چین (3 گزیینه

 باشند. )در شکل مقابل مشخص است(می 

 ای، در اثر حساسیت به وروتئین گلوتن )بیماریهای رود سلول (4 گزینه

 روند.یسیلیاک(، تخریب شد  و از بین م 

  نسبتا سخت  سطح سوال :     (102ی گوارش انسان )ساختار لوله سوال : مبحث          داردامخط به خط، استدلالی، نوع سوال : 

 ی باریکانواع جذب مواد در روده
اخل یاخته نحوه جذب به د نوع ماده

 ریزپرزدار

 توضیحات

به کمک ناقل ویژ  وروتئینی همرا   هادگلوکز و اغلب آمینواسی

 انتقالی( جذب با سدیم )هم

 شوند.می

 ی ( شیب غلظت سدیم توسط وروتئین انتقال دهند 1

 شود.( حفظ میATPوتاسیم با صرف  انرژی زیستی )-سدیم

ار تسهیل شد  از ( گلوکز و اغلب بمینواسیدها با رو  انتش2

 شود.های ورز خارج و وارد مایع میان بافتی مییاخته

های اسیدچرب و مولکول هاچربی

مونوگلیسیرید هرکدام جداگانه 

های ورز شد  و در وارد یاخته

ا هی بندوولاسمی این یاختهشبکه

 .بیندبه شکل کیلومیکرون درمی

ون ای براختههای ورز به فضای بین یها از یاختهکیلومیکرون

 گردند.شوند و وارد مویرگ لنفی میرانی یا اگزوسیتوز می

جذب بب در رود  باریک و بزرگ به کمک اسمز )نوعی  اسمز آب

 گیرد.انتشار( صورت می

دو رو  برای جذب مواد معدنی در رود  باریک وجود دارد.  انتشار یا انتقال فعال مواد معدنی

کلسیم و بهن به رو  انتقال )توجه برخی مواد معدنی مثل 

 شوند(فعال جذب می

ول در های محلویتامین

 چربی

 (D – E – K – A) 

 شوند.جذب مویرگ لنفی می شوندها جذب میهمانند چربی

اختلال در ترشح صفرا )سنگ کیسه صفرا( منجر به سوء 

 شود.ها میجذب و اختلال در جذب این ویتامین

ول در های محلویتامین

 (21Bبه جز آب )

 دارای انداز  کوچک انتشار یا انتقال فعال

 همرا  با عامل داخلی معد  بندوسیتوز )درون رانی( 21Bویتامین 

 

 اتونی برو بترکونی و خوب خوب یادش بگیری، میگوارش خوای یه سوپرایز خیلی جالب براتون داریم، اگر می

 بینیرو بگوارش رو اسکن می کنه، تصویر مقابل رو اسکنش کنی و فایل ویدئوی زیبای  QRای ساده که فایل برنامه 

   و کلی انیمشین ببینی!  aparat.com/limootoorshیا بری به کانال آپارات سایت لیموترش به نشانی :   
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 وازدهمدپایه  – های زیست لیموترشآزمون

 

 

 تشریحی کاملا نامهدفترچه پاسخ

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 شود، مانند خون خونی که از کبد خارج می

 های بدن های خروجی از اندامسایر سیاهرگ

 ها و رود  باریک( مقادیر کم)به جز شش

 دارد. 2COگلوکز و مقادیر زیادی  

  ها :گزینه سایرررسی ب
 همانطور که اط شکل ویداست، (1 گزینه

 شود، سیاهرگ باب که به کبد وارد می 

 های اندام گوارشی وحاوی خون سیاهرگ

 خون طحال است. )طحال اندام گوارشی  

 شود(محسوب نمی

 سیاهرگ فوق کبدی وس از  (2 گزینه

 شود.و این بزرگ سیاهرگ زیرین که به دهلیز راست قلب وارد میریزد خارج شدن از کبد، به بزرگ سیاهرگ زیرین می

 شود.ی باریک، جذب رگ لنفی شد  و در سیاهرگ باب یافت نمیکیلومیکرون در رود  (3 گزینه

 4 گزینه  4

  نسبتا سخت  سطح سوال :     (102گردرش خون در دستگاه گوارش ) سوال : مبحث          داردامخط به خط، لی، استدلانوع سوال : 

 وذیرد.، در نهایت باز شدن بندار  خارجی و دفع مدفوع، به طور ارادی انجام میدر انعکاس دفع در دستاا  گوار 

  ها :گزینه سایربررسی 
)ثبت نام بزمون های ویژ  شببود در طی بلع، مرکز عصبببی بصببل النخاع، بر مرکز تنفس در نزدیکی خود اثر کرد  و سبببب قطع تنفس می (1 گزینه

 را  است.برچاکنای هم پایین رفتنکه با بسته شدن نای و  (تظرتونییمممن، مدوازدهم در سایت لیموتر  با تخفیف ویژ  بغاز شد  89کنکور 

 گیرد.طی انعکاس دفع، با ورود مدفوع به راست رود ، شل شدن بندار  داخلی به صورت غیرارادی صورت می (2گزینه 

 گردد.ی ابتدای مری )شل شدن اسفناتر(، غذا از حلق وارد مری میدر انعکاس بلع، با کاهش انقباضات بندار  (3گزینه 

 4 گزینه  5

  نسبتا سخت  سطح سوال :     (102دفع و بلع در دستگاه گوارش ) سوال : مبحث          داردامخط به خط، استدلالی، نوع سوال : 

 

که مربوط به بسته شدن دریچه های   هاشروع انقباض بطنپیش از اول قلب را شنیدن صدای  ،در دوره کار قلب یک انسان سالم در حال استراحت

ر تحریکات بافت گرهی د که ناشی از این است که شوده قبل از این اتفاق انقباض دهلیزها شروع مییک دهم ثانی ست.اسه لختی قلبی  ختی ودول

 ) همیشه اول تحریک داریم بعد عمل ( سرتاسر بافت میوکارد دهلیزها منتشر شده است.

  ها :بررسی سایر گزینه
-میلی لیتر در ثانیه نمی 023ها را داریم فشار خون سرخرگ خارج شده از قلب به تفاق ما پایان انقباض  بطناین ا ثانیه پس از 3.0  (2گزینه 

قریبا رسد. یعنی تمی ماکسیمم ها را داریم و فشار خون آئورت به این حداست که اوج انقباض بطنزمانی مربوط به ثانیه  رمیلی لیتر ب 023این  ،رسد

 ر باشد.اقدم که فشار آئورت این آن نه در پایان هاهای انقباض بطنوسط

ه ما یکات زمانی کتحر شود.ی به دیواره بین دوبطن منتقل نمیه بعد از شنیدن صدای اول قلب تحریکات از گره دهلیزی بطنبلافاصل (3گزینه 

براساس  QRSاز موج   Qبخشچون  ست.اها و در حال پخش شدن در میوکارد بطنکرده  ورشنویم از دیواره بین دو بطن عبصدای اول را می

 بطن عبور کرده است. و از دیواره بین دو توان گفت موج تشکیل شده استست پس میاتحریک میوکارد بطن 

لکه بعد از شروع استراحت عمومی که مانعی برای خروج خون از حفرات قلب وجود ندارد ب ثانیه 3.0شود ثانیه قبل از این اتفاق می 3.0 (4گزینه 

 خون اجازه خروج ازقلب را ندارد. در استراحت عمومی دریچه های سینی بسته هستند و

 

ال
سو

ز 
الی

آن
 

 نسبتا سخت  سطح سوال :         (104)  ی کار قلب انساندوره  سوال : مبحث             دارو مفهمومی، دام استدلالی: نوع سوال 

 1گزینه  6

 یادش بگیری،  خوای گردش خون رو خوب خوبیه انیمیشن خیلی جالب براتون داریم، اگر می

 رو اسکن می کنه، تصویر مقابل رو اسکنش کنی و فایل ویدئوی  QRای ساده که فایل تونی با برنامهمی

  زیبای فعالیت بافت گرهی در انسان رو ببینی

   و کلی انیمشین ببینی!  aparat.com/limootoorshیا بری به کانال آپارات سایت لیموترش به نشانی :   
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 دوازدهمه پای – های زیست لیموترشآزمون

 

 قلم چیشهریور  2ویژه آزمون مرحلـــه 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 توضیح عنوان

 پایین تر از قوس آئورت و سرخرگ ششی است.  دهلیز چپ

 در سمت چپ دهلیز راست قرار گرفته است.  دهلیز راست

 پایین تر از قوس آئورت است. بطن راست

 ست ضخیم تر است.در سطح چپ و تحتانی قلب قرار دارد. از بطن را بطن چپ

از بطن راست شروع می شود تنه این رگ در سمت چپ آئورت واقع شده است پس از صعود تا زیر قوس آئورت به دو شاخه  سرخرگ ششی

 راست و چپ تقسیم می شود و به ریه ها می رسد. البته به قوس آئورت متصل است.

سانتی متر است پس از خروج از بطن چپ به طرف بالا صعود  3 خون سرخرگ را از بطن چپ خارج می کند. قطر آن حدود آئورت

می کند که به آن آئورت صعودی می گویند. در طرف چپ ستون مهره ها ، قوس آئورت به پایین ادامه می یابد و آئورت 

 رگ خارج می شود.  3نزولی نام می گیرد. در کل می توان گفت از قوس آئورت 

 وارد شده اند و پایین تر از قوس آئورت ، سرخرگ ششی و بزرگ سیاهرگ زبرین هستند. به دهلیز چپ  سیاهرگ های ششی

 در قسمت تحتانی قلب قرار گرفته است.  بزرگ سیاهرگ زیرین

 در قسمت فوقانی قلب قرار گرفته است.  بزرگ سیاهرگ زبرین

 

 هستند.  طحال، کبد و مغز استخوانسازند، به ترتیب رد گلبول قرمز میهایی که در دوران جنینی برای فبخش

  ها :گزینه یهمهبررسی 
 ( الف) تایید  د.نویر در بزرگسالی باشقرمز  هایگویچهند محل مرگ نتوامیطحال و کبد  (گزینه الف

 ( ب) رد   در بدن باشند. هاراکز تولید لنفوسیتاز متوانند های لنفی هستند و میمغز استخوان از جمله انداطحال،   (گزینه ب

 ( ج) تایید  د.نها باشد در طول زندگی فرد محل استقرار لنفوسیتنتوامیهای لنفاوی است و از جمله اندامطحال   (گزینه ج

سیم   یماده تواند هورمون اریترووویتین را ترشببح کند که کبد می  (گزینه  د ستخوان  محرک تق ز قرم یتولید گویچه ودر مغز ا

  (د) رد   است.

 1گزینه  7
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 وازدهمدپایه  – های زیست لیموترشآزمون

 

 

 تشریحی کاملا نامهدفترچه پاسخ

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

سم سط گر  به دنبال تولید P موج ر ستند  موقع در این و گیردصورت می بهنگ ویش ویام تو ستراحت ه )ثبت نام بزمون های ویژ  که دهلیزها در حال ا

 .شودمی قلب وارد هاسیاهرگ از خون (تظرتونییمممن، موایه دوازدهم در سایت لیموتر  با تخفیف ویژ  بغاز شد  89کنکور 

  ها :بررسی سایر گزینه
 هاوارد بطن دهلیزها از خون و هستند انقباض در حال شوند، دهلیزهامی منتقل هابطن دیوار  به گرهی الیاف  طریق از تحریکات وقتی (1گزینه 

 .کندمی عبور دولختی و سه لختی خون هایدریچه از در نتیجه و گرددمی 

 .شوندمی خون خروج از مانع سینی هایدریچه در نتیجه و نشد  تحریک بهنگ ویش گر  هابطن استراحت در ابتدای (2گزینه 

شببود، اندکی بعد از این اتفاق در هناام بغاز فعالیتش تمام می QRSاز موج  Sی گرهی میوکارد وس وخش کردن تحریکات در نقطه شبببکه (3نه گزی

شود بیشترین فشار خون درون سرخرگ بئورت دید  شود. این ها در حین انقباض هستند، بیشترین قدرت انقباضی را دارند که سبب میکه بطن Tموج 

 یجه با توجه به فعالیت کتاب درسی نیز قابل استنباط است.نت
 

ال
سو

ز 
الی

آن
 

 نسبتا سخت   سطح سوال :  (104) بافت گرهی و نمودار الکتروکاردیوگرام  سوال : مبحث و مفهمومی، تحلیلی استدلالینوع سوال : 

 4گزینه  8

 3گزینه  9

ها هموار  بیشترین ظرفیت هموگلوبین در ترکیب با اکسیژن ها و سرخرگها هستند، در سیاهرگگردانند، سیاهرگهای که خون را به قلب بازمیرگ

های ششی که خون روشن دارند، این ترکیب در بیشترین حد است های موجود در گرد  خون بزرگ و سیاهرگر سرخرگاست، البته دقت کنید د

سیاهرگ سرخرگولی در  سیدکربن در های گرد  خون بزرگ و  ست ولی بازهم از غلظت دی اک شی که خون تیر  دارند، این مقدار کمتر ا ش های 

 .ترکیب با هموگلوبین به مراتب بیشتر است

 ها :بررسی سایر گزینه 
 شود.دید  میهای بزرگ مثل بئورت در سرخرگبیشترین سرعت جریان خون   (1گزینه 

 راند.هایی به صورت یکطرفه خون را به سوی قلب میدریچهاند، تر از قلب قرار گرفتههایی که در قسمت وایینسیاهرگ (2گزینه 
 وجود دارد. هادر مویرگ یع بین سلولیامکان تبادل مواد بین خون و ما (4گزینه  

ال
سو

ز 
الی

آن
 متوسط  سطح سوال :                   (104)   های خونیرگ سوال : مبحث             ، خط به خطو مفهمومی استدلالینوع سوال :  

 ونسرعت حرکت خ قطر داخلی ضخامت دیوار  دریچه بافت ویوندی ماهیچه صاف  بافت ووششی رگ

 زیاد کم ضخیم تر × √ √ √ سرخرگ

 متوسط زیاد ضخیم √ √ √ √ سیاهرگ

 بهسته خیلی کمتر نازک × × × √ مویرگ

 پ : پوشش پیوندی( –ماهیچه ای صاف  م : -یک جمع بندی خوب و قشنگ ... )سمپ = س : سنگفرشی ساده 

 خون را به ....... تحویل میدهد شدحاوی ........ می با ساختمان از داخل به خارج قطر دورنی عنوان رگ

 بافت های بدن ، شش و قلب خون تیر  یا روشن سمپ نسبتاً زیاد سرخرگ

 قلب و کبد خون تیر  یا روشن سمپ زیاد سیاهرگ

 بافت ها و رگ ها خون تیر  / روشن سنافرشی ساد  کم مویرگ

 سیاهرگ لنف ببب ببب رگ لنفی

 2گزینه  10 

)ثبت نام بزمون های ویژ  کنکور  یابدها من جمله سرخرگ بئورت کاهش میها فشار خون درون سرخرگتول )انقباض( بطنهموار  بعد و قبل از سیس

شد  89 سایت لیموتر  با تخفیف ویژ  بغاز  شار (تظرتونییمممن، موایه دوازدهم در  ستها که انقباض بطنخون در رگزیرا عامل ویوستای ف وجود  ها

 ندارد.

  ها :بررسی سایر گزینه
 ) بافت ووشش چین خورد  هستند(های قلبی از جمله دو لختی و سه لختی ساختار فاقد ماهیچه دارند دریچه (1گزینه 

 رسد.ها به حداکثر مقدار خود میفشار خون درون بطن Dی در نقطه (3گزینه 

 گردد.ها وارد نمیهای قلبی بسته هستند و خونی به بطندریچه Cی در نقطه (4گزینه 

ال
سو

ز 
الی

آن
 نسبتا سخت   سطح سوال :     (104)  الکتروکاردیوگرام)نوار قلب(  سوال : مبحث             و مفهمومی، تحلیلی استدلالینوع سوال :  
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 دوازدهمه پای – های زیست لیموترشآزمون

 

 قلم چیشهریور  2ویژه آزمون مرحلـــه 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 های قلبیدریچه

 ی سینیدریچه ی قلبی )دو لختی و سه لختی(دریچه نوع دریچه

از شروع استراحت عمومی تا پایان  ها باز هستندزمانی که دریچه

 انقباض دهلیزها

ها تا پایان از شروع انقباض بطن

انقباض بطن یا کمی قبل از شروع 

 حت عمومیاسترا

 هااز شروع انقباض بطن از شروع استراحت عمومی شوندها باز میزمانی که دریچه

 ثانیه 3/0 ثانیه 5/0 ها باز هستندمدت زمانی که دریچه

در تمام مدت انقباض دهلیزها و  هادر تمام مدت انقباض بطن ها بسته هستندزمانی که دریچه

 استراحت عمومی

پایان انقباض دهلیزها )در در نوک قله  شوندسته میها بزمانی که دریچه

 (QRSموج 

ها )کمی پس از پایان انقباض بطن

 (Tثبت قله موج 

ها بسته مدت زمانی که دریچه

 هستند

 ثانیه 5/0 ثانیه 3/0

صداهای 

 قلبی

 ضعیف، واضح و کوتاه قوی، گنگ و طولانی ویژگی

پس از ثبت  ها ) کمیابتدای انقباض بطن زمان شنیده شدن

 (QRSاز موج  Rبخش 

 ابتدای استراحت عمومی

 (T)کمی پس از ثبت قله موج 

 

  ها :گزینه ی همهبررسی 

های دو های سینی( تا صدای اول بعدی )بسته شدن دریچهی زمانی بین شنیدن صدای دوم )بسته شدن دریچهکل فاصله گزینه الف(

 ) رد الف (شود.  کشد و شامل دیاستول عمومی و انقباض دهلیزها میل میثانیه طو 5/0لختی و سه لختی( حدود 

ها و همچنین مانع از اند تا مانع از بازگشت خون به بطنهای سینی بستهها در دیاستول هستند و دریچهدر این فاصله بطن گزینه ب(

 ) تایید ب (ها شوند.  خون خون از بطن

-ها منتقل میبطنی )میترال و سه لختی( همای باز هستند و خون دهلیزها را به داخل بطن-دهلیزی هایدر این مدت دریچه گزینه ج(

 ( ) تایید ج   کند جهت جریان خون است.ها را باز میکنند، چیزی که دریچه

فشار خون دیاستولی به کنند تا ی ارتجاعی خود ذخیر  می، انرژی حاصل را در دیوار سیستول بطن هاها در هناام سرخرگ گزینه د(

 ) رد د (صفر نرسد.  

 

 2گزینه  11
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 وازدهمدپایه  – های زیست لیموترشآزمون

 

 

 تشریحی کاملا نامهدفترچه پاسخ

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 وضعیت حجم خون موجود در حفرات قلبی
 بطن دهلیز وضعیت بطن دهلیز وضعیت

 

 

 افزایش حجم خون

 
از ابتدای انقباض 

ها تا اندکی بطن
پس از پایان 

ها و انقباض بطن
ابتدای شروع 

 استراحت عمومی

 
 

از ابتدای استراحت 
عمومی تا پایان 
 انقباض دهلیزها

 

 

 

 بیشترین حجم خون

اندکی پس از پایان 
ها و انقباض بطن

ابتدای شروع 
 استراحت عمومی

 
 

 پایان انقباض دهلیزها

 در نوار قلب :
 Tوایان موج 

 در نوار قلب :
 Rکمی وس از بخش 

 QRSاز موج 

 

 

 کاهش حجم خون

کمی بعد از ابتدای 
استراحت عمومی تا 

پایان انقباض 
 دهلیزها

 قباضاز ابتدای ان
ها تا اندکی بطن

پس از پایان 
 هاانقباض بطن

 

 

 کمترین حجم خون

پایان انقباض 
 دهلیزها

 اهپایان انقباض بطن

 در نوار قلب :
کمی وس از بخش 

R  از موجQRS 

 در نوار قلب :
کمی وس از قله موج 

T 

ثابت ماندن حجم 

 خون

ی در مرحله
استراحت عمومی 
 تقریبا ثابت است

انتهای  در ابتدا و
 هاانقباض بطن

 

---------------------- 

 4گزینه  12 

ستراحت بطن ، با گشاد شدن و ارتجاع دیوار  خود، کسب کرد  اند، ها انرژی ذخیر  شد  در خود را که در هناام انقباض قلبها، سرخرگدر هناام ا

 د.نرانشود و خون را با فشار به جلو میجمع می هابن دیوار  کشسانکنند و این یعنی بزاد می

 ها :بررسی سایر گزینه 
  د جای دهند.شوند تا خون را در خوگشاد میهای متصل به قلب )بئورت و ششی( در هناام انقباض قلب، سرخرگ  (1گزینه 

 های بدن هدایت کنند.شوند تا خون را به بافتمنقبض میهای بزرگ در هناام استراحت قلب، همانطور که گفتیم سرخرگ (2گزینه 

ستراحت بطن (3گزینه  سرخرگدر هناام ا شار خون دارای کمینه هاها،  شار دارای کمینهها و در هناام انقباض بطن متر جیو میلی 90ی ف ی ف

 متر جیو  هستند.میلی 120ون خ
 

 

  متوسط  سطح سوال : (104های بزرگ  )جریان خون در سرخرگ سوال : مبحث   داردامخط به خط، مفهومی و  استدلالی، نوع سوال : 

 1گزینه  13 

  ها :ی گزینهبررسی همه
 های مااکاریوسیت ای )سیتوولاسم( سلولیاختهقطعه شدن بخش میانگرد  یا ولاکت از قطعه  (مورد اول

 شوند. در مغز استخوان تولید می
 ( گزینه) تایید  

 ریزی شدیدکه منجربه خون بسیب به دیوار  رگ خونی یوعندر    (ورد دومم

 های جزئیدر بسیب در تشکیل لخته نقش اصلی را برعهد  دارند. هاگرد  ،شود 

  ( گزینهرد   ) گردد.کنند و لخته ایجاد نمیکنند و دروو  ایجاد میها تجمع میولاکت 

شببوند. دقت کنید وروتئین های فیبرین و لخته میهای درون خود، منجر به تشببکیل رشببتهناز از دانهبا ترشببح بنزیم وروترومبی  (مورد سوووم 

  ( گزینهرد   ) شود.فیبرینوژن توسط کبد ساخته و وارد جریان خون و خوناب می

وایه  89)ثبت نام بزمون های ویژ  کنکور و  ها، سبببب تجمع گرد در هناان بسببیب جدی و خونریزی ترومبیناز ترشببح شببد   (مورد چهارم

  ( گزینهرد   ) گردد.می لخته )نه دروو (و ایجاد  زهای قرمگویچه(تظرتونییمممن، مدوازدهم در سایت لیموتر  با تخفیف ویژ  بغاز شد 
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 دوازدهمه پای – های زیست لیموترشآزمون

 

 قلم چیشهریور  2ویژه آزمون مرحلـــه 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ،  که شامل :ای مهره داران دارای قلب چهار حفره

 شود هر سرخرگی که خونمی ، و   

 به  سرخرگکند دو دسته هستند یک را از قلب خارج می 

 ست و دارایارود و دارای خون تیره سمت دستگاه تنفسی می

 دارای تراکم بالای دی اکسید کربن و باشدمیاکسیژن کمی  

 و بودهدارای خون روشن  ست کهادیگر هم آئورت  سرخرگست ا 

 .ستارود و غنی از اکسیژن به سمت اندام ها می 

  ها :بررسی سایر گزینه
 بخش اعظم انتقال اکسیژن به بافت ها بر عهده هموگلوبین  (1گزینه 

 دهند.اکسیژن را انتقال می ،هاهموگلوبین %79است ( های قرمزگویچه) 

 ای نازکی از بافت هسطح مبادله گاز تنفسی سلول (2گزینه 

 دانیم در همه جانوران سطح مبادله گاز تنفسیما می پوششی دارند.

 ست.ادارای یک لایه نازک از بافت پوششی  

رگ خونی که از سطح تنفسی ی مهره داران در همه ست.اهر رگ خارج شده از سطح تنفس دارای کمترین تراکم دی اکسید کربن  (4گزینه 

 ست.اون تبادل گازی را انجام داده دارای کمترین مقدار دی اکسید کربن شود قاعدتا چخارج می

 3 گزینه  14

سه ستند مثل عروس دریایی و مرجانیان از جمله هیدر و کرم وهن بزادزی ولاناریا، به کگرد  مواد در جانورانی که دارای کی شی ه سهی گوار  یمک کی

 گیرد و حرکات بدن جانور در گرد  مواد درون بدن تاثیرگذار است.گوارشی جانور صورت می

  ها :بررسی سایر گزینه
 گیرد.ی عمومی بدن صورت میای، گرد  مواد در بدن به کمک مایعات حفر لولهدر کرم  (2 گزینه

 ها دارای سامانه گرد  بب هستند.کند. اسفنجنواحی بدن نفوذ می ی گوارشی به تمامدر ولاناریا، انشعابات کیسه  (3 گزینه

 وذیرد.اشار  کردیم که در هیدر و ولاناریا، گرد  مواد در بدن جانور با همکاری و فعالیت سامانه گوارشی جانور انجام می 1در توضیح گزینه   (4 گزینه

 1 گزینه  15

شخص ناحیۀ سه کلیه، طولی بر  در  هب بیرون از که شود می دید  م

 لانچه و مرکزی بخش قشری، بخش از اند عبارت درون

سول در برگرفته وس خارجی سط کپ شری تو ترین بخش، یعنی بخش ق

 شد  است.

  ها :بررسی سایر گزینه
 ی،در بخش میانی یا مرکز (1گزینه 

 است.های کلیه قابل مشاهد  ستون 

 ترین بخش کلیه، یعنی لانچهدرونی (3گزینه 

 است.دارای ساختاری شبیه به قیف  

 )ثبت نام بخش میانی یا مرکزی،( 4گزینه 

 وایه دوازدهم  89بزمون های ویژ  کنکور  

 ،در سایت لیموتر  با تخفیف ویژ  بغاز شد 

  (تظرتونییمممنم 

 است. شکلحاوی تعدادی ساختار هرمی

ال
سو

ز 
الی

آن
 

 متوسط  سطح سوال :         (    105)  ساختار کلیه  سوال : مبحث             دارو مفهمومی، دام استدلالینوع سوال : 

 2گزینه  16



   9: 

 

 وازدهمدپایه  – های زیست لیموترشآزمون

 

 

 تشریحی کاملا نامهدفترچه پاسخ

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 لی کلیه در حفظ تعادل بب و فشار خون و جلوگیری از اسیدی یا بازی بودن خون کاملا مشهود است.نقش اص

 کند، در نتیجه کلیه بنزیم رنین را به داخلدر هناام کاهش مقدار بب بدن و حجم خون، فشار خون در سرخرگ ورودی به کلیه کاهش )اُفت( می

 کند، بنژیوتانسین با اثر بر روی غد  فوق کلیه سبب ترشح ولاسما به اسم بنژیوتانسین را فعال میهای کند، رنین یکی از وروتئینخون ترشح می 

 گردد.دهد و منجر به افزایش فشار خون میشود، بلدسترون بازجذب بب و سدیم را از کلیه افزایش میهورمون بلدسترون می

  ها :بررسی سایر گزینه
 شود.نزیم رنین در خون فرد مشاهد  میدر وی کاهش فشار خون، ب (1گزینه 

 وس از تحریک،در نتیجه  زیرنهنج )زیرمغزی(های اسمزی در شد  در خوناب از یک حد ِّ مشخص فراتر رود، گیرند اگر غلظت مواد حل (3گزینه 

 ند.کنرا غد  زیرمغزی وسین ترشح می شود و از سوی دیار، هورمون ضدادراریها از یک سو، مرکز تشنای در زیرنهنج فعال میتحریک این گیرند 

 یابد.وس از عرق کردن، دفع بب در گردیز  نسبت به قبل کاهش )افزایش( می( 4گزینه 

 

 2گزینه  17

 1گزینه  18

 صورت دیاری انتخاب هیچ و شوندمی گردیز  وارد انداز ، براساس مواد تراو  در

 بمینواسیدها و گلوکز مثل مفید مواد هم و اور  مثل دفعی مواد هم بنابراین،. گیردنمی 

 دیوار  های یاخته.. بازگردند خون به باید دوبار  مفید دموا. شوندمی وارد گردیز  به 

 خود دیار سمت در را هابن و گیرندمی شد  تراو  مواد از را مفید مواد ردیز ،گُ 

  دوبار  ای،دورِّلوله هایمویرگ توسط مواد این. کنندمی رها( گردیز  خارج سمت به) 

 . شوندمی وارد خون به ترتیب این به و جذب

 گیرند ولی نکتههر دو فربیند ترشح و بازجذب با صرف  انرژی صورت می (2ه گزین

 جاست که : مهم این 
 وس از درون گردیز  به بازگردند خون به باید دوبار  مفید مواد( در فربیند بازجذب 1

 گردند.ای بازجذب میی مویرگی دورلولهداخل شبکه 

  دفع است لازم که موادی بن رد و دهدمی رخ بازجذب مخالف جهت در ترشح( 2

  ترشح گردیز  درون به گردیز  هاییاخته خودِّ یا ای دورِّلوله هایمویرگ از شوند

 .گیرد می انجام ستیزی انرژی صرف  با و فع ال رو  به موارد بیشتر در ترشح .شوندمی

 شوند.شح مواد از درون خون به فضای درون نفرون وارد میکند ولی در تروا  و تربازجذب مواد را از درون نفرون به خون وارد می (3گزینه 

 ی مویرگی گلومرول مرتبط است.ای است و تروا  با شبکهی مویرگی دورلولهترشح و بازجذب در ارتباط با شبکه( 4گزینه 
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 دوازدهمه پای – های زیست لیموترشآزمون

 

 قلم چیشهریور  2ویژه آزمون مرحلـــه 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 دفع رایب خصیمش ساختار دارای مهرگان بی بیشتر: نفریدی

 فع،د برای که است نفریدی ساختارها این از یکی. هستند 

 ایلهلو نفریدی. رود می کار به مورد دو هر یا اسمزی تنظیم  

 :است وعن دو نفریدی. شودمی باز بیرون به منفذی با که است 

 از ای کهشب ،پروتونفریدی دفعی سامانه .متانفریدی و پروتونفریدی

 .یابندمی راه بدن خارج به دفعی منفذ یک طریق از که هاستکانال 

 بن، اصلی کار که است، پروتونفریدی نوع از پلاناریا در دفعی  سامانه 

ضافی  آب دفع ست ا شتر  و ا  بدن سطح  طریق از ،نیتروژن دفع بی

 ایشعله هاییاخته وروتونفریدی، هایکانال طول در شود می انجام

 یاشعله هاییاخته به اییاخته بین ضایف از بدن مایعات. دارند قرار 

 شعله شبیه ظاهری که) یاخته این هایمژه ضربان و شوندمی وارد 

  دفعی منافذ از و هدایت، دفعی هایکانال به را مایعات( دارند شمع 

 ،مهرگانبی در دفعی سامانه ترپیشرفته نوع. کندمی خارج

ست متانفریدی  ست ایلوله متانفریدی. ا   اردمژک قیف ،جلو در که ا

 از خارج در ادراری منفذ به که است مثانه دارای انتها، نزدیک  در و

ستقیم  طور به قیف این  دهانه. شببودمی ختم بدن   بدن مایعات با م

  تناننرم و( خاکی کرم نظیر) حلقوی هایکرم بیشبببتر. دارد ارتباط

شکی اییهحلقه از خاکی کرم بدن. دارند متانفریدی دفعی سامانه   لت

 د.دارن متانفریدی جفت یک کدام هر که شد 

ال
سو

ز 
الی

آن
 نسبتا سخت  سطح سوال :         (105)  نفریدی  سوال : مبحث             دارو مفهمومی، دام استدلالینوع سوال :  

 4گزینه  19

 4گزینه  20

 شیرین آب ماهیان

شار سمزی ف شتر بب از بدن مایعات ا ست بی شکلی، چنین با مقابلهبرای  شود بدن وارد تواندمی بب بنابراین ا  بآ معمولاً شیرین  آب ماهیان م

شند نمی زیادی شیده  ایمخاطی ماده با هاآن بدن همچنین نو ست  شده  پو  با هایون و نمک جذب. شود می بدن به آب ورود مانع که ا

 .کنندمی دفع رقیق ادرار صورت به را بب از زیادی حجم هاماهی این .هاست آبشش از عّالف انتقال

 دریایی )ساکن آب شور( ماهیان

شار سمزی ف ست بب از کمتر بدن مایعات ا شند  می آب زیادی مقدار دریایی ماهیان جبران، برای. دارد بدن از خروج به تمایل بب، .دریا  در .نو

 . شوند می دفع غلیظ ادرار صورت به کلیه توسط برخی، و آبشش های یاختهطریق  از ها ونی از برخی ماهیان این
ال

سو
ز 

الی
آن

 
 نسبتا سخت  سطح سوال :        (105)  ماهیان ساکن آب شور و شیرین  سوال : مبحث        دارو مفهمومی، دام استدلالینوع سوال : 



   11: 

 

 وازدهمدپایه  – های زیست لیموترشآزمون

 

 

 تشریحی کاملا نامهدفترچه پاسخ

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 : افتدکنند، در این خط موارد زیر اتفاق میهای مخاطی نقش اصلی را ایفا میدر نخستین خط دفاع غیر اختصاصی، ووست و لایه

 لیزوزوم )موجود در بزاق و عرق و اشک و مایع مخاطی( ←زا های بیماریباکتری نابود شدن 

  های سطح پوستجلوگیری از رشد میکروب ←چربی سطح پوست 

 تناسلی(-لایه مخاطی )تنفس و گوارش و ادراری ← به دام افتادن میکروب 

 درم(ترین بخش اپیلایه مرده )خارجی ←های سطح پوست ریزش یاخته 

 ها بر اثر خاصیت اسیدی نابودی میکروب ←های غذا تاثیر اسیدمعده بر میکروبHCl معده 

 مخاط مژکدار )تنفس( ←تر های عمیقمانع شدن از نفوذ میکروب به بخش 

  زابیرون راندن عوامل بیماری ←انعکاس دفع، استفراغ، سرفه و عطسه و ادرار 

 گیرد.ها( در التهاب که جز خط دوم دفاع غیراختصاصی است صورت میدید  )ماسیتوسیتی بسیبهاترشح هیستامین از سلول دقت کنید :

   1  گزینه 21

ال
سو

ز 
الی

آن
 

 متوسط   سطح سوال :(    115)  نخستین خط دفاع غیراختصاصی سوال : مبحث  دارو مفهمومی و خط به خط، دام استدلالینوع سوال : 

 

آن
ال

سو
ز 

الی
 

 نسبتاسخت سطح سوال :(     115)  دومین خط دفاع غیراختصاصی سوال : مبحث   دارو مفهمومی و تحلیلی، دام استدلالینوع سوال : 

 

 کند.ها شناسایی میها را براساس ویژگی عمومی بنفاع غیراختصاصی، همای بیاانههای گویچه سفید در دیاخته

  ها :بررسی سایر گزینه

 باشد، در اینها میها و نوتروفیلهای دندریتی و ماستوسیتخوار شامل ماکروفاژها، یاختههای بیاانهبراساس کتاب درسی، یاخته (1گزینه 

 شوند، وس فاقد دیاودز هستند ها حضور دارند و در خون هرگز دید  نمیها هموار  در بافتندریتی و ماستوسیتهای دبین ماکروفاژها، یاخته 

 ها توانایی عبور از منافذ موجود شوند که این فربیند یعنی این یاختهها در خون هستند و در هناام التهاب از خون وارد بافت میولی نوتروفیل

 باشند. ها میدر دیوار  مویرگ

 های فعال ، ورفورین و بنزیم2و  1نوع  های مکمل، اینترفرونهای دفاعی در دومین خط دفاع غیراختصاصی، شامل وروتئینوروتئین (3گزینه 

شد  هستند، در این بین تنها وروتئینکنند  مرگ برنامه وایه  89)ثبت نام بزمون های ویژ  کنکور های مکمل دارای ویژگی هستند که ریزی 

 فرد حضور داشته باشند.به صورت محلول و غیرفعال درون خوناب  (تظرتونییمممن، مدوازدهم در سایت لیموتر  با تخفیف ویژ  بغاز شد 

 ها و ها و بازوفیلها و ائوزینوفیلهای سفیدی که در دومین خط دفاع غیراختصاصی شرکت دارند، شامل نوتروفیلگویچه (4گزینه 

 های ختههای کشند  طبیعی، از یای موارد ذکر شد  به جز یاختهشود، دقت داشته باشید که همههای کشند  طبیعی میها و یاختهمونوسیت

  ه است.های بنیادی لنفوئیدی منشاء گرفتبنیادی میلوئیدی منشاء گرفته اند ولی یاخته کشند  طبیعی چون نوعی لنفوسیت است، از یاخته

 

 2 گزینه  22

 2گزینه  23

 وستدرم وهای در لایه اویهای دارینهلایی دارند، یاختهها قدرت فاگوسیتوزی باهای واکنش سریع معروف  هستند، این یاختهها به یاختهنوتروفیل

 برد  فاقد توانایی ترشح ماد شوند. هردوی یاخته نامها میزا را برعهد  داشته و سبب فعال شدن لفوسیتقرار دارند و فاگوسیتوز عوامل بیماری 

 شود(ها ترشح میفیلها و بازوها )هیستامین( هستند. )هیستامین توسط ماستوسیتگشادکنند  رگ 

  ها :بررسی سایر گزینه

 خوارها فاقد این تواناییتوانند از خون وارد بافت شوند. )دیاودز دارند( ماکروفاژها یا درشتی سفید هستند و میها نوعی گویچهنوتروفیل (1گزینه 

 هستند.  

 ها در دفاع غیراختصاصی شرکت دارند و فاقد این گیرند  بر لی نوتورفیلژنی اختصاصی هستند وی بنتیهای خاطر ، دارای گیرند یاخته (3گزینه 

 باشند.ای خود میسطح غشای یاخته

 خواری( بلعند )بیاانهزا را میکنند و عامل بیماریها وس از دیاودز و ورود به بافت با حرکات بمیبی در بافت حرکت مینوتروفیل (4گزینه 
 طبیعی، فاقد توانایی بیاانه خواری هستند.های کشند  در حالی که یاخته

 

ل
وا

س
ز 

الی
آن

 

 نسبتاسخت سطح سوال :(     115)  دومین خط دفاع غیراختصاصی سوال : مبحث   دارو مفهمومی و تحلیلی، دام استدلالینوع سوال : 
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 دوازدهمه پای – های زیست لیموترشآزمون

 

 قلم چیشهریور  2ویژه آزمون مرحلـــه 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 4گزینه  24

 های سفیدی نظیرهای بسیب دید  و ماکروفاژهای بافتی، گویچههای شیمیای از یاختهدر دفاع غیراختصاصی، طی التهاب با بزاد شدن ویک

 زا را در محل نابود کنند.خواری عوامل بیماریبا بیاانهتوانند شوند، این یاخته میها به محل التهاب فراخواند  میها و مونوسیتنوتروفیل 

  ها :بررسی سایر گزینه

صی یاخته (1گزینه  صا سیت در دفاع اخت سایی بنتیو همچنین یاخته Tو  Bهای لنفو شنا شد کرد  و تکثیر های خاطر ، وس از  ژن بیاانه، ر

 ژن، توانایی رشد و تکثیر ندارند.بنتی کنند  وس از شناساییکشند  و کمک Tهایشوند ولی یاختهمی

 ژنی اختصاصی هستند.ساز، فاقد گیرند  بنتیهای وادتنها، یاختهدقت کنید : در میان لنفوسیت

 از قبیل ІІکنند  اینترفرون نوع های ترشحکنند، درحالی که یاختهرا ترشح می Іهای بلود  به ویروس، اینترفرون نوع یاخته (2گزینه 

 شوند.ریزی شد  یاخته بلود  میکشند ( با ترشح ورفورین و بنزیم موجب مرگ برنامه T)مثل  Tهای های کشند  طبیعی و لنفوسیتیاخته 

 وند.شریزی شد  یاخته، تولید و ترشح میهای مربوط به مرگ برنامهدر دفاع اختصاصی، وروتئین دفاعی وادتن و ورفورین و بنزیم (3گزینه 

 ژنی هستند ولیساز، فاقد گیرند  بنتیهای وادتنگفتیم، یاخته 1شود، همانطور که در گزینه ساز تولید و ترشح میته وادتنوادت توسط یاخ

 ژنی را بر سطح غشای خود دارند.ی بنتیکشند ، گیرند  Tهای یاخته 
 

ال
سو

ز 
الی

آن
 

 نسبتا سخت   سطح سوال :(    115)  اع دفاع در بدنانو سوال : مبحث             دارو مفهمومی و تحلیلی، دام استدلالینوع سوال : 

 

سط یاخته سن به بدن، با تولید وادتن تو سرم که وادتن بماد  دارد،های وادتندر تزریق واک  )ثبت نام بزمون های ویژ  ساز و همچنین در تزریق 

 گردند.خنثی می ها سریع شناسایی وژنبنتی (تظرتونییمممن، موایه دوازدهم در سایت لیموتر  با تخفیف ویژ  بغاز شد  89کنکور 

  ها :بررسی سایر گزینه

 کند.خوارها را فراهم میی فعالیت درشتژن، زمینهاتصال وادتن به بنتیا تزریق سرم، در هر دوحالت، چه تزرق واکسن و ی (2گزینه 

 سازند.ساز و خاطر  می، تعدادی یاخته وادتنBهای لنفوسیتفقط در تزریق واکسن،  (3گزینه 

 شود.یزبان ممانعت میم از اتصال و تاثیر میکروب به سلولدر هر دو به علت، حضور وادتن فراوان در خون فرد،  (4گزینه 

 الیه!!ها!!! به این تفاوت و شباهت های تزریق واکسن و تزریق سرم خوب دقت کنید که خیلی سوال خورش عتوجه کنید بچه

 1گزینه  25

 شاید باید ما بد جنس هستم ولی طراح کنکورهم سر جلسه کنکور به جمع و مفرد بودن گیر داد  چندسالی میشه، 

 دهد.را مورد تهاجم قرار می کنندهکمک Tلنفوسیت به نام  Tهای تاز لنفوسی نوعی )نه انواعی( HIVویروس 

  ها :بررسی سایر گزینه

 د.بمان باقی نهفته سال15 تاما   6بین  تواندمی بدن به ورود از وس ویروس ایدز (1گزینه 

   .است عمومی اهیبگ افزایش و ویشایری ،ایدز با مقابله را  بهترینویروس ایدز، درمان قطعی ندارد و  (2گزینه 

 بید.زا ودید میکه زمینه برای فعالیت سایر عوامل بیماری شود.به تدریج از قدرت دفاعی بدن کاسته می HIVبا تکثیر ویروس  (4گزینه 

ال 3گزینه  26
سو

ز 
الی

آن
 

 متوسط: سطح سوال (    115)  تزریق سرم و واکسن سوال : مبحث             دارو مفهمومی و خط به خط، دام استدلالینوع سوال : 

 

 و نقص ایمنی اکتسابی :  HIVداستان ویروس 

a-  های از لنفوسیت گروه خاصیویروس ایدز بهT لنفوسیت(T متصل شده و طی فرآیند کمک )شود.مذکور می تهوارد یاخ آندوسیتوزکننده 

c- آورند.گیرند و ویروس کامل پدید میهای ویروس با آرایش مخصوصی کنار هم قرار میها و ژنپروتئین 

d- میزبان خارج شده و سبب تخریب و مرگ لنفوسیت  اند از یاختههایی که جدیداً ساخته شدهویروسT شوند. می 

 دهد.را که در دفاع نقش دارند، مورد تهاجم قرار می Tی هااز لنفوسیت گروه خاصی: ویروس ایدز  نكته

 کنند.را تولید و ترشح می 1اینترفرون نوع ، HIVآلوده به  Tهای : لنفوسیت نكته

 د.شونمی HIVآلوده به ویروس  Tهای برنامه ریزی شده سبب نابودی لنفوسیتکشنده با ترشح پرفورین و آنزیم القای مرگ Tهای : لنفوسیت نكته

و  ترکدمی شود که یاختهها اینقدر زیاد میمیزبان، به خودی خود مضر نیست. اما بعد از چندصد مرتبه همانندسازی، تعداد ویروس ورود ویروس به یاخته -5

ها بترکند. در این حالت با گذشت لنفوسیت ها،آلوده به ویروس ایدز باشند و بعد از همانندسازی آن Tهای رود. حال تصور کنید بیشتر لنفوسیتاز بین می

افراد  درگردد که معمولاً هایی مبتلا میشود و به عفونتکند و به مرور )نه به طور ناگهانی( قدرت دفاعی بدن کم میزمان در ایمنی اختصاصی نقص بروز می

 کند. عادی بروز نمی

 «طول بکشد. سال 11ماه تا  6تا بروز علایم بیماری ایدز ممکن است  HIVاز زمان آلوده شدن بدن به ویروس »ی کتاب درسی طبق گفته -6

 



   13: 

 

 وازدهمدپایه  – های زیست لیموترشآزمون

 

 

 تشریحی کاملا نامهدفترچه پاسخ

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 تواند باشد.سال می 05ماه تا  6ی کمون بیماری ایدز در افراد مختلف متفاوت بوده و از توانیم بفهمیم که دورهبا توجه به مطلب بالا می

ی کمون بیماری ایدز در آن فرد بیشتر است. دلیلش این فرد بیشتر باشد، دوره هستند، در HIVای که میزبان ویروس Tهای : هر چه تعداد لنفوسیت نكته

 به کمتر از عدد خاصی برسد تا علائم بیماری ظهور یابد. Tهای است که در این افراد مدت زمان بیشتری لازم است که تعداد لنفوسیت

 ولی بیمار نیست، هیچ علامتی از ایدز ندارد. : در زمان کمون یا نهفته بودن بیماری، فرد آلوده به ویروس است نكته

 است. پزشکی آزمایش انجام آلوده بودن فرد در زمان نهفته بودن ویروس، تنها راه تشخیص توجه :

 .شود ویروس انتشار باعث ترتیب، این منتقل کند. به دیگران به را ویروس این تواندمی بیمار یا آلوده فرد

9- HIV شود. مره از فرد آلوده به فرد سالم منتقل نمیهای عادی روزطی تماسHIV  در مایعات بدن )مانند مایع محتوی اسپرم، مایع واژینال و خون( یافت

 تواند از فرد آلوده به فرد سالم منتقل شود :طریق زیر می 3این ویروس از شود. بنابراین، می

a- ای که به خون فرد آلوده به ایدز آغشته شده باشند، مانند اده از هر نوع وسایل تیز و برندههای خونی آلوده به ویروس، یا استفتزریق خون یا فرآورده

 کوبی.ریزی لثه( و وسایل خالسرنگ، سوزن، مسواک )در صورت ایجاد خون

b- تواند ویروس را از راه تماساگر زن یا مردی به ویروس ایدز آلوده باشد، می 

 جنسی به دیگری منتقل کند. 

c- در آلوده به ویروس ایدز ممکن است در دوران بارداری )از طریق جفت(،ما 

 به هنگام زایمان و شیر دادن، نوزاد خود را آلوده کند. 

 : ویروس ایدز از راه هوا، غذا، آب، نیش حشرات، دست دادن، صحبت  نكته

 کردن، روبوسی و از طریق بزاق، اشک و ادرار از فرد آلوده به فرد سالم

 شود.نمیمنتقل  

 به علت در حال حاضر درمان قطعی برای ایمنی وجود ندارد و  -8

 ی واکسن هم بر آن با های ویروسی ایدز تهیهژنآنتی تغییر مداوم

 مشكل روبروست.

 .است عمومی آگاهی افزایش و پیشگیری آن، با مقابله راه بهترین -9

 کشد که ل میشود، مدتی طو: وقتی ویروس ایدز وارد بدن فرد می نكته

 سیستم ایمنی آن را شناسایی کند و علیه آن پادتن بسازد. بنابراین 

 کشد تا آزمایش پادتن به بدن چند هفته طول می HIVپس از ورود 

 مثبت شود.

 : HIVعلت تضعیف دستگاه ایمنی بعد از آلودگی به ویروس 
 کند.ننده را آلوده میککمک Tهای به نام لنفوسیت Tهای گروهی از لنفوسیت HIVویروس 

 دیگر بتوانند کار خود را به درستی انجام دهند و فعال شوند.. Tو  Bهای شوند لنفوسیتها با فعالیت خود سبب میاین لنفوسیت

 کننده!!گن، کمکواسه همین قلب مهربونشون بهشون می

ها دیگر توانایی فعال شدن را ندارند و دستگاه ایمنی با اختلال رو به لنفوسیت روند و دیگراز بین می HIVکننده بر اثر تکثیر ویروس کمک Tهای لنفوسیت

 شود.رو می

 2گزینه  27 

 ، از مرحله وروفاز شروع شد  و تا متافاز ادامه دارد،فشرد  شدن کروماتیدهای خواهری

 یککنند. در هیچها حداکثر، فشردگی را ویدا میدر این مرحله کروموزوم 

 وذیرد.های دوک صورت نمیوتا  شدن رشتهاز مراحل گفته شد ، ک 

  ها :بررسی سایر گزینه

 های بنیادی مغزاستخوان، دائما تقسیم میتوز یاخته (1گزینه 

 در مرحله وروفاز میتوز، به دنبال دور شدندهند، انجام می

 گیرند.ها از هم، دوک تقسیم شکل میجفت سانتریول 

 مرحله ورومتافاز از بین رفتن ووشش هسته در  (3گزینه 

 هایگیرد، با ناودیدشدن ووشش هسته، کروموزومصورت می 

 شوند.مضاعف در میانه یاخته قابل رویت می 

 گیرددر مرحله تلوفاز، تشکیل ووشش هسته صورت می (4گزینه 

 بیند. های کروماتینی در میها به شکل رشتهدر این مرحله همچنین کروموزوم 
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 دوازدهمه پای – های زیست لیموترشآزمون

 

 قلم چیشهریور  2ویژه آزمون مرحلـــه 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 1گزینه  28

 کند، در چرخه سلولی، نقاط وارسی وجود دارد که سرعت چرخه را کنترل می 

 است موضوع این ازیکی از نقاط وارسی، نقطه وارسی متافاز است که برای اطمینان 

  و متصل دوک های رشته به دقیق صورت به ها کروموزوم که 

 یا خیر؟ اند یافته برایش یاخته وسط در

 های یاخته ها به سمت قطباز بغاز حرکت سانتریول

 از بین رفتن پوششدر مرحله وروفاز میتوز تا 

 در مرحله ورومتافاز، نقطه وارسی هسته 

 وجود ندارد. 

 بررسی سایر

  ها :گزینه 

 از بغاز  (1گزینه 

 )یا  1Gمرحله 

 مرحله وقفه اول( تا وایان همانندسازی دِّنا، نقطه وارسی

 است Sدر این بین وجود دارد، این نقطه وارسی قبل از مرحله  

 و باشد دید  بسیب «دِّنا» اگر. کندمی مطمئن «دِّنا» سلامت از را یاختهو  

 .افتدمی را  به اییاخته مرگ فرایندهای نشود، اصلاح 

 همانندسازی دِنا تا تک کروماتیدی شدن پایان مرحله از  (3گزینه 

 است  2Gها، دو نقطه وارسی وجود دارد که یکی نقطه وارسی کروموزوم

 وارسی نقطۀ نباشد، فراهم میتوز برای لازم عوامل یا تقسیم دوک اگرکه 

  «2G  »همچنین نقطه وارسی دهدنمی را مرحله این از یاخته عبور اجازۀ 

  متافازی که قبلا توضیح دادیم. 

 شود.نقطه وارسی متافازی دیده میدر تلوفاز میتوز،  باریک و دراز شدن کروماتیدها، تا مرحله وقفه دومپایان از  (4گزینه 

ال
سو

ز 
الی

آن
 

 نسبتا سخت: سطح سوال (    116)  نقاط وارسی چرخه سوال : مبحث             دارو مفهمومی و خط به خط، دام استدلالینوع سوال : 

 
 3 نهگزی 29

فقط در تقسیم میوز از یکدیار  های همتایکروموزمها ها متصل هستند، دقت کنید بچههای دوک به کروموزومدر دو مرحله متافاز و بنافاز رشته

 شود.های همتا در بنافاز دید  نمی( وس در میتوز هرگز جداشدن کروموزومІشوند. )بنافاز میوز جدا می

  ها :گزینهبررسی سایر 

 ود.شدارند. دقت کنید در مرحله بنافاز نیز این حداکثر فشردگی دید  میحداکثر فشردگی را  یاخته کروماتیدهای ایندر مرحله متافاز  (1گزینه 

، چون همه کروماتیدهای سلول برابر باشند ها وتعداد کروموزومدر مرحله بنافاز به دنبال جدا شدن کروماتیدهای خواهری،  (4و  2گزینه 

 وس هر کروموزوم تک کروماتیدی و تک سانترومری است. ها تک کروماتیدی هستند. )کروموزوم مضاعف یا دوکروماتیدی نداریم(کروموزوم

 
 4 نهگزی 30

 .شوند می تقسیم بدخیم و خیم خو  نوع دو به تومورها. شود می ایجاد نشد  تنظیم تقسیمات اثر در که است ای تود  تومور،

وایه دوازدهم در  89)ثبت نام بزمون های ویژ  کنکور ، تومور بدخیم یا سرطان، در صورت اختلال کندهای مجاور خود حمله میتومور بدخیم، به بافت

 )عوامل ارثی(شود. ها ایجاد میدر عملکرد گروهی از ژن(تظرتونییمممن، مسایت لیموتر  با تخفیف ویژ  بغاز شد 

  ها :بررسی سایر گزینه

 دتواننخیم است، این تومورها فاقد توانای متاستاز هستند وس نمیاز نوع خو زند، های مجاور خود بسیب نمیتوموری که معمولا به بافت (1گزینه 

 های لنفی مجاور خود دسترسی ویدا کنند.به بافت 

 واندتمیخیم، توانند در انجام عملکرد طبیعی اندام اختلال ایجاد کنند، در این بین فقط تومور بدخیم و بدخیم، میهر دو نوع تومور خو  (2گزینه 

 های دوردست مسقر شود و رشد کند.در بافت 

 تواند متاستاز بدهد و طی شرایطی بهماند، این تومور برخلاف  تومور بدخیم، نمیخیم، رشد کندی دارد و در جای خود میتومور خو  (3گزینه 

 های نواحی دیار بدن بسیب بزند.بافت 

 

 

http://www.kanoon.ir/main/%D8%B3%D9%84%D9%88%D9%84.htm


   15: 

 

 وازدهمدپایه  – های زیست لیموترشآزمون

 

 

 تشریحی کاملا نامهدفترچه پاسخ

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ها :ی  گزینهبررسی همه

  گیرد. تنظیم چرخه صورت می های دوک و عوامل مورد نیاز میتوز، در وایان مرحله وقفه دوم،فراهم شدن رشتهمنظور به( مورد اول 

 «(گزینه»)رد   

های دوک متصببل هسببتند، در متافاز تنظیم چرخه صببورت ها به صببورت دقیق به رشببتهمنظور اطمینان از اینکه کروموزومبه (مورد دوم

 «(گزینه»)رد      گیرد. می

  گیرد. تنظیم چرخه صورت می Sقبل از شروع مرحله شد (، )دنای همانندسازی  «دِّنا» سلامت از به منظور اطمینان  (مورد سوم 

 «(گزینه»)رد   

 گیرد. تنظیم چرخه صورت میاول، دیدگی دِّنا، در وایان مرحله وقفه صورت بسیبای در را  اندازی فربیندهای مرگ یاخته مورد چهارم( 

 «(گزینه»)رد   

 

 4گزینه  31

ال
سو

ز 
الی

آن
 

 سخت  : سطح سوال (    116)  نقاط وارسی چرخه سوال : مبحث             دارو مفهمومی و خط به خط، دام استدلالینوع سوال : 

 1  هگزین 32 

 .اشندبمی سانتریول جفت دو دارای و دارند تقسیم توانایی هایاخته این هستند، دیپلوئید اولیه اسپرماتوسیت و اسپرماتوگونی های یاخته

  ها :بررسی سایر گزینه

 .شوند می تقسیم چون هستند مضاعف کروموزوم دارای ثانویه و اولیه اسپرماتوسیت و اسپرماتوگونی هاییاخته (2 گزینه

 .است تتراد تشکیل توانایی دارای اولیه اسپرماتوسیت فقط بین این در

سپرم در کروماتیدی تک کروموزوم (3 گزینه سپرماتید و ا سپرماتید شود،می دید  ا  به و دهد می دست از را خود سیتوولاسم از زیادی مقدار ا

 .شود می تبدیل اسپرم

سیت (4 گزینه سپرماتو سپرماتید ثانویه، ا سپرم و ا ستند هاولویید ا سپرماتید. ه  به تبدیل تنهای در کند می ویدا شکل تغییر و یابد می تمایز ا

 .شودمی اسپرم

 

ال
سو

ز 
الی

آن
 

 نسبتا سخت: سطح سوال (    117)  زاییفرآیند اسپرم سوال : مبحث             دارو مفهمومی و خط به خط، دام استدلالینوع سوال : 

 
 2  هگزین 33

 تحاببترش ورود با ،بر مپرببسا ایمجر در مپرببسا جیوخر یرببمس در

 حرکت زنیاردمو ژینرا ا،مجر خلدا به لیمیناببس لیکووز دغد یقند 

 .دمیشو تامین زن تناسلی  ستااد در ویویشر رمنظو به مپرببسا ژکتا 

  ها :بررسی سایر گزینه

 حرکت ناییاتو و میشوند بالغ هامپربسا میددویا در (1گزینه 

 ژکتا دیجاا ،میکنند کسب را (حرکتیرساختا) دخو ژکتا دادن 

 تمایز مهناا در و زسا مسپرا یلوله درون حرکتی رساختا یا 

 .دمیگیر رتصو مسپرا به سپرماتیدا 

 در ندامیتوغد  ویازی میزراهی  قلیایی تحابترش( 3گزینه 

 موجود در سر را  اسپرم یسیدا محیط زیابس خنثی 

 نقش داشته باشد. 

 کنند  روان و قلیایی تحابترش( 4گزینه 

 بر(ریزد. )نه مجرای اسپرمغد  ویازی میزراهی، به میزرا  می 
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 نسبتا سخت: سطح سوال (    117)  غدد سازنده منی و دفران سوال : مبحث        دارو مفهمومی و خط به خط، دام استدلالینوع سوال : 
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 دوازدهمه پای – های زیست لیموترشآزمون

 

 قلم چیشهریور  2ویژه آزمون مرحلـــه 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

شود. هر می رحمداخلی ی ترمیم و بازسازی دیوارههای تخمدان( سبب استروژن )یکی از هورمون ی ابتدایی چرخه جنسی،دو هفتهدر 

 ی فولیکولی سببهورمون در مرحلهشود، بنابراین کمبود این می ی رحم نیز زیادضخامت دیوارهچقدر مقدار استروژن در خون افزایش یابد، 

 ها به کُندی صورت گیرد پس افزایش ضخامت دیوارهآن یا ترمیم مجددا رشد نکنند، ریزی ماهیانههای تخریب شد  در اثر خونه بافتشود کمی

 شود.داخلی رحم مهار می

  ها :بررسی سایر گزینه

نقشی در بقای جسم زرد ندارند، جسم زرد در صورتی که ی انتهایی دو هفتهدر  FSHو  LH )زیرمغزی( هیپوفیزیهای هورمون (1گزینه 

 رود.با تبدیل به جسم سفید از بین می د و در نهایتگردهایش تحلیل مییاختهبارداری صورت نایرد 

سبب  LHناگهانی  زیرا افزایش (LHمخصوصالازم ضروری است ) FSHو  LHهیپوفیزی های برای تخمک گذاری افزایش هورمون (2گزینه 

 شود.اد شدن تخمک و عمل تخمک گذاری میبز

و نرسیدن به  (، کمبود هورمون استروژندو هفته انتهایی)نه  گیردر دوهفته ابتدایی چرخه صورت میاولین تقسیم میوزی در اواخ (4گزینه 

 کند.رو میه مسیر را با اختلال رو به ادام شود ومانع از تخمک گذاری می حداکثر غلظت در خون
 

 

 3 گزینه  34

ال
سو

ز 
الی

آن
 

 نسبتا سخت  سطح سوال :  (117) تخمدانی و هیپوفیزیهای هورمون سوال : مبحث   دارو مفهومی و دام استدلالینوع سوال : 

 1گزینه  35 

در  پروژسترونیابد، همچنین مقدار هورمون میکاهش درون خون  LH، مقدار هورمون چرخه 15و  16در حدود روزهای  با بغاز رشد جسم زرد

 یابد.می افزایشدرون خون 

  ها :بررسی سایر گزینه

)ترشح از یابد ( درون خون افزایش میLHابتدای چرخه هورمون )شود، که در ها از ابتدای چرخه جنسی شروع میرشد فولیکول (2گزینه 

به مقدار  LHکنند  هیپوتالاموس ترشحش افزایش یافته که بر هیپوفیز ویشین اثرگذاشته و هورمون این یعنی هورمون بزاد هیپوفیز پیشین(

 در درون خون است. تقریبا ثابتبیشتری از بن ترشح شد  و با توجه به شکل هورمون وروژسترون نیز دارای غلظتی 

 ( در این فاصله مقدار هورمون محرک فولیکولی 6تا  5شود )حدود روزای شروع به ضخیم شدن دیوار  رحم بعد از وایان قاعدگی شروع می (3گزینه 

(FSH)  است.در درون خون غلظتی ثابت است و مقدار هورمون وروژسترون نیز دارای  رو به کاهشتقریبا درون خون 

 و میزان یافته کاهشدرون خون  مقدار استروژنچرخه جنسی یک زن،  41روز از تخمدان یعنی در  اووسیت ثانویهدر هناام بزاد شدن  (4گزینه 

 گذارد.  می افزایشبه  رو پروژسترون 

 4 گزینه  36 

 ها :گزینهی بررسی همه

 احتمالی بارداری برای را رحم کار، این با و شد  بن شدن ضخیم و رحم داخلی دیوارۀ رشد باعث وروژسترون و استروژن مورد اول(  

 گزینه( )رد شوند.ها ساخته و ترشح میها توسط تخمداناین هورمون. کنند می بماد 

درون ریز موجود در هیپوفیز ویشین  هاییاختهتوسط  LHشود. سبب تبدیل فولیکول وار  شد  به جسم زرد می LH مورد دوم(

 گزینه( )رد نه نورون. ،شودساخته می

ی دوم جنسی، در هفته LHهای استروژن و ، غلظت هورمونشودمی تکمیل اولین تقسیم میوزیسبب  LH مورد سوم(

 )رد گزینه(در خون رو به افزایش است. 

 طحس، در کندمی تحریکرا ها در بیضه ترشح هورمون جنسی تستوسترونهای بینابینی با اثر بر یاخته LH مورد چهارم(

 .شود بالغ و بزرگ تا کرد  تحریک را فولیکول اتصال این. شودمی متصل هابن به FSH  که دارند وجود هاییگیرند  فولیکولی هاییاخته

 )رد گزینه(
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 سخت: سطح سوال (    117)  چرخه جنسی زنان سوال : مبحث             دارو مفهمومی و تحلیلی، دام استدلالینوع سوال : 
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 وازدهمدپایه  – های زیست لیموترشآزمون

 

 

 تشریحی کاملا نامهدفترچه پاسخ

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 3  نهگزی 37

ال
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 نسبتا سخت: سطح سوال (    117)  چرخه جنسی زنان سوال : مبحث             دارو مفهمومی و تحلیلی، دام استدلالینوع سوال : 

 

 4و  3کند، در بار اول طی روزهای در کتاب درسی، در چرخه جنسی غلظت استروژن در طی دو مرحله در خون افزایش ویدا می 9باتوجه شکل 

ادامه دارد، افزایش  23و  22شود و تا حدود روزهای شروع می 16و  15یابد و در بار دوم حدودا روزهای جنسی ادامه می 13شروع شد  و تا روز 

 گیرد.گذاری که با بزاد شدن اووسیت ثانویه به محوطه شکمی همرا  است، صورت میثانویه غلظت استروژن در خون، بعد از روز تخمک

  ها :بررسی سایر گزینه

های درحالی که حداکثر غلظت هورموندهد رخ می 7و  6ی رحم وس از وایان قاعدگی و در روزهای ی داخلی دیوار شروع ترمیم لایه (1گزینه 

 گیرد.جنسی صورت می 14در روز  LHو  FSHهیپوفیزی 

وذیرد، در بار اول که حدود روزهای برابر شدن غلظت استروژن با وروژسترون در چرخه جنسی در دو مرحله طی بخش لئوتال انجام می (2گزینه 

 گیرد.ه است، تحلیل رفتن کامل جسم زرد در روزهای وایانی چرخه صورت میچرخ 27و  26است، در بار دوم که حدود روزهای  16و  15

رسد، به بلاستوسیت تبدیل نماید، وقتی به رحم میساعت بعد تقسیمات خود را بغاز می 36ی فالوپ، یاخته تخم وس از لقاح در لوله (4گزینه 

)ثبت نام بزمون های ویژ  داخلی رحم  نفوذ بلاستوسیست به دیوار  ای در بخش مرکزی بلاستوسیست وجود دارد، در نهایتشد  است و حفر 

 دهد.گیرد و جایازینی رخ میصورت می (تظرتونییمممن، موایه دوازدهم در سایت لیموتر  با تخفیف ویژ  بغاز شد  89کنکور 

 

 گذاری(ی فولیکولی)تخمكمرحله -1
 دهد :ي فولیكولی به ترتیب اتفاقات زير رخ می* در طی مرحله

 شود.ی کوتا  )بین هیپوتالاموس و هیپوفیز( ترشح میهای ساقهبه مویرگ FSHو  LH یهورمون آزادکننده، هیپوتالاموسدر ابتدا از  -1

 شود.می خونبه جریان  هیپوفیزپیشیناز  FSHو  LHهورمون بزادکنند  سبب ترشح  -3

 رسند.می تخمدانبه  جریان خونتوسط  FSHو  LHهای هورمون -4

 شوند.ها)سلول هدف ( متصل میفولیکول یکی ازی خود در به گیرند  FSHو  LHهای هورمون -5

 کنند.ترشح می استروژنهای فولیکولی هورمون وس از اتصال، سلول -6

 شود.باعث رشد آن فولیکول میترشح شد  از یک فولیکول بر همان فولیکول اثر کرد  و  استروژنهورمون  -7

 یابد.ی فولیکول افزایش میشوند و انداز های فولیکولی تقسیم میاز رشد فولیکول این است سلول: منظور  نکته

 شود.ای( درون فولیکول نیز بیشتر میشود و فضای خالی )حفر هم بزرگتر می اووسیتی : هر چقدر که فولیکول بزرگتر شود، انداز  نکته

 کند.: هر چقدر فولیکول بزرگتر باشد، توانایی بیشتری در ترشح استروژن دارد و مقدار بیشتری استروژن ترشح می نکته

شببود از هیپوفیز ویشببین می FSHو  LHکند و مانع از ترشببح اسببتروژن که از فولیکول ترشببح شببد ، بر هیپوتالاموس و هیپوفیز اثر می مقدار کمی -9

 )خودتنظیمی منفی(.

 از هیپوفیز پیشین دارد. FSHو  LHاثر مهاری بر ترشح  های پایینغلظتاستروژن در :  نکته

 شود.ترشح استروژن از بن بیشتر می رسد(شود )به بلوغ میهر چقدر که فولیکول بزرگتر می -8

 رسد.گذاری مقدار استروژن در خون به بیشترین مقدار خود می: قبل از وقوع تخمک نکته

طور ناگهانی   ( از هیپوفیز، به FSH)و تا حدودی  LHبه دلیل وجود مقدار بالایی از اسبببتروژن در خون، مقدار ترشبببح  خودتنظیمی مثبت در طی  -10

 یابد.افزایش می

 رسد.به بیشترین مقدار خود می گذاریتخمک در روز، LHو  FSHهای : مقدار هورمون نکته

 .باشدمی بیشترین مقداراز هیپوفیز  FSHو  LHش غلظت استروژن در خون، مقدار ترشح ، به همرا  کاهگذاریتخمکدر حین بن :  نکته

ست، مقدار  LHگذاری در ابتدا که غلظت : قبل از تخمک نکته شد. ولی در نهایت در خون رو به کاهش می FSHدر خون رو به افزایش ا گذاری تخمک روزبا

 رسد.مقدار هر دو در خون به حداکثر می

 شود :سبب وقوع اتفاقات زير می LHرسد. حداكثر، میزان در خون به حداكثر مقدار خود می FSHو  LHگذاري مقدار تخمك هنگام -11

a-  در تخمدان )درون فولیکول(  ی قطبینخستین گویچهو  اووسیت ثانویهسلول زایند  و تولید  تقسیم میوزی اولینتکمیل 

b- گذاری.وقوع تخمک، تخمدانو  پاره شدن فولیکول 

 رسد.مقدار خود می حداکثربه  FSHو  LHروز چهاردهم مقدار  و همزماندهد رخ می چهاردهمدر روز  تقریباًگذاری : تخمک نکته

 رسد.مقدار خود می حداکثرو غلظت استروژن به  شودوروژسترون از تخمدان بغاز میگذاری ترشح تخمک یک روز قبل ازتقریبا :  نکته

 شود. ی رحم میشدن دیوار  خون پرو  ضخامت افزایشی فولیکولی باعث : استروژن ترشح شد  در مرحله نکته

 ی فولیکولی مقدار استروژن در خون بیشتر از وروژسترون است.: در مرحله نکته

 باشد.گرفتن از مقدار وروژسترون می: قبل از تخمک گذاری مقدار استروژن در خون روبه افزایش بود  و مقدار  در خون در حال فاصله نکته
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 دوازدهمه پای – های زیست لیموترشآزمون

 

 قلم چیشهریور  2ویژه آزمون مرحلـــه 
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 رشد سریع فولیکول

 از هیپوفیز پیشین  FSHو سپس  LHافزایش ترشح ناگهانی شروع 

 گذاری(تخمک روز) FSHو  LHبه بیشترین مقدار خود رسیدن 

 ی طولانی ترشح فراوان کاهش ترشح استروژن از فولیکول در حال رشد، پس از مرحله

 گذاری(روز قبل از تخمک 1)گذاری شروع ترشح پروژسترون قبل از تخمک

 (22تا  14ی لوتئال )مرحله  -2
 شود. ی فولیکولی ایجاد میی تخمدان به دنبال مرحلهی لوتئال در چرخه* مرحله

 دهد :ي لوتئال به ترتیب اتفاقات زير رخ میمرحلهدر طی 

 شود : باعث اتفاقات زير می LHهورمون  -4

a- بدهند. جسم زردای به نام اند، رشد کنند و تشکیل تود های فولیکولی که وار  شد سلول 

 سازد.های استروژن و وروژسترون را میکند و هورمونعمل می ریزای درونهای فولیکولی است که مانند غد رنگ از سلول ای زرد: جسم زرد تود  یادآوری

b- ترشح استروژن و وروژسترون از جسم زرد 

 شوند.از هیپوفیز ویشین می FSHو  LHمانع از ترشح  مکانیسم خودتنظیمی منفیطی  پروژسترونو  استروژن -2

 شود.گیری میی لوتئال جلواز ایجاد فولیکول جدید در مرحله FSHو  LHدر نبود  -3

 ادامه خواهد داد. پروژسترونی دیار به تولید اگر لقاح صورت بایرد جسم زرد تا چند هفته -4

 دهد :اما اگر لقاح صورت نگیرد، اتفاقات زير رخ می 

a- یابد.می کاهش به طور ناگهانی ی جسم زرداندازه 

b-  یابد.می کاهشترشح وروژسترون و استروژن از جسم زرد 

c-  شود.می متوقف کاملاًسرانجام ترشح وروژسترون و استروژن 

d-  از هیپوفیز ترشحLH  وFSH شود.بغاز می 

e- شود.ی رحم آغاز میریزش دیواره 
 
 

 استروژن و پروژسترون
می ی آندوپلاس)توسط شبکه

صاف از کلسترول در 
 شوند.(تخمدان ساخته می

 تخمک گذاری

 )مرحله فولیکولی(

 1می شود. LHو  FSHدر ابتدا استروژن مانع از ترشح بیشتر 

 ( در اواخر این مرحله.FSH)و مقدار کمتر  LHاثر خود تنظیمی مثبت استروژن بر ترشح 

 پر خون و ضخیم شدن دیواره ی رحم در اثر استروژن
 ترشح اندک پروژسترون در یک روز قبل از تخمک گذاری

 

 

 مرحله ی لوتئال

 2طی مکانیسم خود تنظیمی منفی LHو  FSHکاهش ترشح 
 نکته: این اتفاق مانع از تشکیل فولیکول جدید در این مرحله می شود.

 افزایش بیشتر ضخامت دیواره ی رحم

 حفظ دیواره ی رحم

 شوند.در صورت عدم لقاح اواخر این مرحله دیگر تولید نمی

 از هیپوفیز پیشین LHو  FSHدر صورت عدم لقاح شروع ترشح 

 دارد. LHو  FSHوقتی مقدار استروژن کم است اثر مهاری بر ترشح  :4نکته

 چندین برابر است. پروژستروندر حضور  LHو  FSHبر ترشح  استروژناثر مهاری : 2نکته

 دهد.گذاری رخ نمیدر وایان مرحله ی فولیکولی صورت نایرد، تخمک LHاگر جهش ناگهانی مقدار  نکته:

 

 و اودیدن بن هسته ووشش اووسیت، به اسپرم سر ورود و یابند تماس همدیار با ثانویه اووسیت و اسپرم یک غشای که گردد می بغاز زمانی لقاح

 .شودمی رها بن های کروموزوم

  ها :بررسی سایر گزینه

  کنندمی ترشح را خود محتویات هاکیسه این لقاح از وس دارند قرار تخمک غشای زیر در لقاحی جدار سازند  مواد حاوی هایریزکیسه (1گزینه 

 .نمایندمی ممانعت دیار های اسپرم ورود از که گردد می ایجاد تخمک اطراف  لقاحی جدار و

سیت در 2 میوز تکمیل از وس (3 گزینه شش شود،می ایجاد تخمک ثانویه، اوو سته وو سپرم کروموزومی مجموعه دو و ناودید تخمک ه  و ا

 .گردد می ایجاد( n2=46) تخم یاخته و گیردمی فرا را هابن اطراف  جدید ووشش شوند،می مخلوط تخمک

 .کنند می هضم را( لقاحی جدار نه) ثانویه اووسیت اطراف  داخلی لایه بن های بنزیم و شد  وار  لقاح از قبل بکروزوم کیسه (4 گزینه
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 وازدهمدپایه  – های زیست لیموترشآزمون

 

 

 تشریحی کاملا نامهدفترچه پاسخ

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 : دهند می انجام را زیر کارهای شوندمی نامید  ترفوبلاست که بلاستوسیست بیرونی های یاخته

  ها :بررسی سایر گزینه

  تبلاستوسیس جایازینی عمل تا نمایند می ایجاد حفر  کنندمی تخریب را رحم جدار  هاییاخته و کرد  ترشح را کنند  هضم های بنزیم (1گزینه 

 .گیرد صورت

 .کنند می شرکت جفت ساختار در کوریون ورد  ایجاد با (3گزینه 

 .شوندمی بن از وروژسترون هورمون ترشح تداوم و زرد جسم حفظ سبب HCG هورمون ترشح با (4گزینه 

 .کنندمی ایجاد را جنینی زایای لایه سه که دهند می تشکیل را درونی ای یاخته تود  بلاستوسیست درونی های یاخته

 .هستند جنین بدن تشکیل مختلف های بافت منشاء زایا، لایه سه این

ست بیرونی و درونی لایه سی شکیل جایازینی از قبل و رحم درون بلاستو سایت  89)ثبت نام بزمون های ویژ  کنکور  شود، می ت وایه دوازدهم در 

 .هستند تخم یاخته میتوز تقسیم از حاصل جنینی های یاخته همه (تظرتونییمممن، ملیموتر  با تخفیف ویژ  بغاز شد 
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  ها :ی گزینهبررسی همه 

  سر خروج زا قبل کیست شدن وار ) باشدمی زایمان بودن نزدیک نشانه و است جنین سر فشار اثر بر بمینون کیسه شدن وار  (گزینه الف  

 (گیرد می صورت رحم از

 ) رد گزینه ( 

 ) رد گزینه ( است همرا  زایمان دردهای با توسین اکسی هورمون اثر بر رحم ماهیچه انقباضات شروع (گزینه ب 

 زینه () رد گ .یابدمی افزایش مثبت بازخورد اثر بر وسین هیپوفیز از توسین اکسی هورمون ترشح رحم انقباضات افزایش با (گزینه ج 

 (ه) تائید گزین  .بوردمی فشار بن به بیشتر جنین سر و شودمی باز بیشتر انقباض، هر در رحم در هناام زایمان، دهانه (گزینه د 
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 دوازدهمه پای – های زیست لیموترشآزمون

 

 قلم چیشهریور  2ویژه آزمون مرحلـــه 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 تولد و زایمان
 دقت بهش توجه كنید :مراحل زير رو با  ■

 .کندمی وار  را بمنیون کیسۀ و وارد فشار وایین سمت به جنین سر ابتدا در -1

 .شود می ترشح بیرون به مرتبه یک بمنیوتیک مایع نتیجه، در -2

 افته نه حین زایمان(این اتفاق قبل از زایمان می توجه :. )است زایمان بودن نزدیک نشانۀ مایع، این خروج نکته :

 شود.توسین ترشح میاکسی هورمون هیپوفیز پسینهای بن در شود و از وایانه بکسونی برخی نورونهیپوتالاموس تحریک می  -3

 .کندمی بیشتر مرتباً  را انقباض شدت و دفعات ادامه، در و شود بغاز انقباض تا کند، می تحریک را )لایه میانی(رحم دیوارۀ هایماهیچه توسیناکسی -4

 شود.شود، در اینجا یک هورمون سبب انقباض ماهیچه صاف  میماهیچه رحم از نوع صاف  است که توسط اعصاب خودمختار عصب دهی می نکته :

 دهد.انقباضات شدیدتر از قبل رخ میدفعات و یابد و توسین دارای بازخورد مثبت است و غلظت بن رفته رفته افزایش میهورمون اکسی ترکیب :

 .کنندمی تزریق مادر به را توسیناکسی زایمان به دادن سرعت برای وزشکان توجه :

 (شودهای خفن خانوما موقع زایمان میانقباضات سبب ایجاد دردهای زایمان و اون جیغ) .است همرا  زایمان دردهای با رحم هایماهیچه انقباض شروع -5

 .بوردمی فشار بن به بیشتر جنین سر و شودمی )نه بسته( باز بیشتر انقباض، هربار در رحم دهانۀ -6

 .شود خارج رحم از زودتر و ترآسان نوزاد شودمی باعث و یافته افزایش مثبت بازخورد با توسین اکسی ترشح انقباضات افزایش با -7

ی نیس، دل غافل هییچیییکردن بدو بدو با سر اومدیم دیدیم ایمیمون با سر اومدیم دنیا، انگار که حلوا پخش همه) .شودمی خارج رحم از بدن بقیۀ سپس و سر ابتدا -9
 سرمون کلاه رفته!!(

 .شودمی خارج رحم از بن، با مرتبط اجزای و جفت رحم، انقباض ادامۀ در -8

 شوند.وس اول سر و بدن و در انتها جفت و اجزای بن از رحم خارج می توجه :

 .شود انجام شیر خروج تا ،کندیم منقبض نیز را شیری غدد صاف ماهیچۀ زایمان، در تأثیر بر علاو  توسین، اکسی هورمون -10

 توسین و تولید شیر بر اثر هورمون ورولاکتین بود.خروج شیر به کمک هورمون اکسی تذکر :

 .شودمی تنظیم مثبت، بازخورد طریق از و افتدیم اتفاق نوزاد، مکیدن با شیری غدد در موجود هایگیرند  تحریک -11

 .شودمی و خروج شیرتوسین اکسیافزایش  و شیر ترشح تولید و افزایش و ورولاکتین هورمون افزایش باعث نوزاد مکیدن نکته :

 
 

 .کنندیم اضافه مادر قاعدگی بخرین شروع زمان به روز را 294 نوزاد تولد زمان بینی ویش در زایمان و زنان متخصصان : نکته خیلی مهم

ضیح :  شون قاعدگی رخ نمیتو ست، بعد از بارداری زنان دیاه برا ساد  ا د ، یه متخصص زنان چون میدونه خانوم باردار خیلی راحت یاد  دلیل اینکار خیلی 

زمان بارداری رو گیر  و مدت و مختصبببص دو هفته بعد از اون روز لقاح در نظر می یاد بخرین بار که قاعدگی رخ داد  برا  کی بود ، اون تاریخ رو میاهمی

 کنه.حساب می

 .است از زمان لقاح روز 222 یا هفته 33 بارداری زمان مدتتوجه : 

 نوزادان نارس
ها به مقدار کافی سبباخته شببود به همین جهت بعضببی از نوزادان زودرس که مقدار سببورفاکتانت در بنی جنینی سبباخته میدر اواخر دور  سورفاکتانت * 

 کنند.شود، به زحمت تنفس مینمی
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